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Verbos irregulares exercicios

1)(EEAr 2/20) Assinale a alternativa que apresenta um [rerbo defectivo)

a) pedir

b) andar

c) matar

M abolir

2)(EEAr 2/20) Assinale a alternativa em que o verbo esta cg.u@ente conjugado.

a) Se eu por todo o meu dinheiro neste investimento, estarei me arriscando.

b) Embora essa aplicagdo seje bastante rentdvel, € um investimento de alto risco.

c) Se ela reavesse o dinheiro que perdeu, iria investi-lo em uma aplicagcdo de baixo risco.
ﬂSe eles expuserem os riscos do mercado para mim, poderei analisar a situagdo com mais seguranga.
3)(EEAr 2/19) Leia:

“Se soubésﬁ go qguanto era aprazivel ouvir, mergulhar nas histérias de minha velha avg, ndo sé os ouvidos,
mas cada centimetro do 'lado de dentro do corpo' a pulsar com tudo o que sua voz desenhava.”

Complete o espago demarcado no texto com a correta conjugacdo do verbo por.

a) poriam

)@on’eis :

c) porias
d) poria .

4)(EEAr 1/18) As alternativas contém uma sequéncia de periodos de um dos capitulos do romance S3o Bernardo, de
Graciliano Ramos. Assinale a que apresenta em destaque um verbo irregular,

a) Conheci que Madalena era boa em demasia, mas ndo conheci tudo de uma vez. WW
b) Ela se revelou pouco a pouco, e nunca se revelou inteiramente. nﬂ\r'-—‘l‘""
XA culpa foi minha, ou antes, a culpa foi desta vida agreste, que me deu uma alma agreste. J“r‘

d) E, falando assim, compreendo que perco o tempo. -*4-9/“’\'

5)(EEAr 1/18) Considere as seguintes frases:

dLwrnomn

| — Os policiais deteram o infrator em flagrante delito.

Il — Quando vocés comporem obras de grande valor literdrio, poderao divulga-las.
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:: [l — Se eles se opusessem ao projeto, nada seria possivel.

\A/ — Se nds obtivermos éxito, dedicaremos tudo a vocé!

Quanto as formas verbais destacadas, estdo corretas somente

a)lell.
b) Il e IV.
c)lilelV.
d)lell
6) (EEAr 1/16 Bl Marque a alternativa que apresenta forma verbal bem empregada de acordo com a gramatica. \/
rp\lm -
a) Coubestes tu’em meu coragdo. Dizia o colega de trabalho a sua companheira que se sentia esquecida.
Ver

b) Tugﬁe.is‘én cada vao. Dizia a lagartixa para a mosca fujona.
P4
c) Vos cabes todos juntos no mesmo elevador?

X Eu caibo muito bem nesse espaco.

X
7) (EEAr BCT/15) Assinale a aIternativa em relagdo a flexao do verbo em destaque.

a) Vocé creu em tudo o que ouviu?

b) Quando vocés virem o Presidente, deem o recado a ele.

c) O juiz interveio na discussdo a fim de acalmar o advogado e o Promotor.
Proiastom pUin
d) Em Conservatoria, a cidade de onde eles proveem, s3o feitas até hoje serestas e serenatas.
Ve

8) (CFT/15) Leia:

“Uma raposa faminta viu algumas uvas lindas e suculentas. Como ndo conseguiu apanhd-las, disse que elas estavam

verdes”.
Assinale a alternativa que contém a correta mudancga dos verbos destacados acima para ofpretérito mais-que-perfeita
do indicativo. Yoo

a) via - conseguia - dizia

b) viria - conseguiria - diria
)(vira - conseguira - dissera

d) visse - conseguisse — dissesse

9) (EAGS/15 B) Complete as lacunas abaixo com os verbos nos tempos e modos indicados entre parénteses, depois
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

I. Quando vocé e ao Brasil, traga-me uma bandeira do seu pais. (vir — futuro do subjuntivo)

I
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II. No dia em que vocé At turistas eufdricos diante da Estatua da Liberdade, sabera que sdo brasileiros. (ver
— futuro do subjuntivo)
—

A
l1l. Muitos turistas italianos (LM ao Brasil na Copa do Mundo. (vir — presente do indicativo)

}Qﬁer-vir-vém Quands - -

b vit—viE—vém i B

d) vier - ver —vem

10) (EEAr/13) Complete a lacuna com a forma verbal adequada e, em seguida, assinale a alternativa correta.

“Se vocé Nast que ndo vai dar tempo de chegar a reunido no hordrio combinado, ligue para mim
imediatamente”.

Xvir
b) ver
c) vier
d) vires

11) (CFT/13) Assinale a alternativa que completa as lacunas com os verbos nos tempos e modos indicados abaixo.

£ (- N
Berilo tinha direito de se sentir triste conosco, mas tudo aquilo (ser — pretérito mais-que-perfeito do
indicativo) necessario para seu crescimento. Se ele (ter — pretérito imperfeito do subjuntivo) de viver a
situacdo outra vez, nés ndo (tomar — futuro do pretérito do indicativo) atitude diferente. ihh’

Jue
fot—ti

b) era - teria - tomaremos
X fora - tivesse — tomariamos

12) (EEAr/13 A) Complete as lacunas com as formas verbais e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Os funcionarios os presentes de aniversario para a presidente napréxima semanaj)Talvez eu

filmar essa festa! E possivel que ndo a mais hoje, mas certamente nesse dia ela nao faltara.
)Q’traréo, possa, vejamos

b) trariam, pudesse, vimos

c) trazem, posso, vissemos

d) trouxeram, poderia, veriamos
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13) (EEAr BCT/13) Leia:

“O tempo fora afastando aquelas amargas lembrangas de minha memodria. Se néo fosse assim, hoje estaria morto em
S e
vida”.

Os verbos destacados nas frases acima estdo conjugados, respectivamente, no:

a) futuro do presente do indicativo — presente do subjuntivo — futuro do presente do indicativo.

b) pretérito imperfeito do subjuntivo — pretérito imperfeito do subjuntivo — futuro do subjuntivo.

c) pretérito perfeito do indicativo — pretérito imperfeito do indicativo — futuro do pretérito do indicativo.
){/pretérito mais-que-perfeito do indicativo — pretérito imperfeito do subjuntivo — futuro do pretérito do indicativo.

14) (CFC/13) Em qual alternativa a segunda forma esta incorreta como plural da primeira?

a) Ele tem - eles tém
P

M
)Q/Ele vem - eles veem

c) Eu vejo - ndés vemos
d) Eu nomeio - nés nomeamos

15) (EAGS/12 B) Leia:P j de Mé

Os alienigenas vém em missdo de paz e trazem presentes.
- 7
Mmen
Mantendo-se o MesSMo tempo e Modo dos verbos, a transcri¢do do periodo acima para a primeira pessoa do plurgl)
resulta em:
a) Nos, alienigenas, viemos em missdo de paz e trazemos presentes.
—)()’Nés, alienigenas, vimos em missao de paz e trazemos presentes.
c) NGs, alienigenas, vemos em missdo de paz e trouxemos presentes.
—d) Nds, alienigenas, vimos em missdo de paz e trouxemos presentes.

16) (EEAR 2/11 B) Observe:

Os policiais investigaram uma tentativa de sequestro e, antes que ocorresse o fato, ndo se demoraram em questdes
burocrdticas: anteciparam a prisdo dos suspeitos.

Substituindo-se os verbos destacados, respectivamente, por supor, advir e deter, e mantendo@ mesmo EEEED modo
verbais, obtém-se, corretamente:

a) suporam - advisse - deteram.
b) suporam - advisse - detiveram.
) supuseram - adviesse - deteram

W Supuseram - adviesse - detiveram.
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17) (EEAR 1/11 B) Qual sequéncia de verbos no presente do subjuntivo completa corretamente as lacunas das frases
abaixo?

1. Quem sabe ela reverter a situacdo desagraddvel pela qual passou. %
2. Possivelmente o trem lotado, fato que ndo nos deve irritar jamais.

3. Os técnicos esperam que chegar logo para a competicao de futebol de saldo.

4. Talvez os juizes gualquer tentativa de suborno durante as apurag¢des dos fatos.
aj-eemsEgtetermaros, Possemus,+apedem—

‘j{consig_a, tomemos, possamos, impegam

€)-consegue-tememes,nassemas impedem-

d) cons_ig, tomamos, possamos, impecam

18) (EEAR BCT/11) Leia:

“E como ontem estiv chovendo, tive a infeliz ideia, ao sair a rua, de calcar um velho par de galochas. Ja me
desacostum@delas, e me sentia a carregar nos pés algo pesado, viscoso e desagraddvel”.

Os verbos destacados acima estdo, respectivamente, no:

a) Pxetépifo perfeito do indicativo / pretérito imperfeito do subjuntivo / futuro do presente do indicativo / presente
do subjuntivo.

b) pretérito imperfeito do subjuntivo / pretérito imperfeito do indicativo / pretérito pep{eito do indicativo / pretérito
imperfeito do indicativo.

c) pretér erfeito do indicativo / pretérito perfeito do indicativo / pretérito mais-que-perfeito do indicativo /
pretéritogexfeito do indicativo.

A pretérito imperfeito do subjuntivo / pretérito perfeito do indicativo / pretérito mais-que-perfeito do indicativo /
pretérito imperfeito do indicativo.

19) (CFC/11) Assinale a alternativa cujos verbos preenchem corretamente as lacunas em:

1. Talvez ela |4 para me proteger.
2. Nada terei a temer sempre(que) a verdade.
} e

b) esteja, dizer
)q’esteja, disser

) esteje,di
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20) (EAGS 1/10 B) Coloque (R) regular e (1) irregular nos parénteses abaixo, de acordo com a classificagdo do verbo
destacado. A seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

( ] ) Diga-me uma coisa, mas fale a verdade, ndo quero disfarce. W
(1) Sempre folheio um livro, uma revista, antes de leva-los para casa. W
(] ) Se ele trouxesse os relatérios, nés pensariamos no projeto.
(R.) A saudade é como Sol no Inverno: ilumina sem aquecer.
XL R o @ : [, srutedo
b)I,R,I,R M d2
¢)R,I,R, I
d)R,R,R, I
21) (EEAr 1/10 B) Classifique os verbos da estrofe abaixo em regulares ou irregulares e assinale a sequéncia correta.
“Cavaleiro das armas escuras,
Onde vais pelas terras impuras? A
Com a espada sanguenta na méo?
Por que brilham teus olhos ardentes M}JO"‘
E gemidos nos Iabios frementes
Vertem fogo do teu coragcdo?” Ma:n
b) irregular - regular - irregular
)(irregular - regular - regular
~ch-regular—itregular< regutar—
22) (EEAr BCT/10) Observe:

“Sempre que freamos o carro bruscamente, receamos que algo grave aconte¢a, mas quase sempre é apenas motivo
de susto. Ainda bem, pois tremo sé em pensar na possibilidade de um acidente”.

Entre os verbos destacados, classificam-se comolgregulare

a) freamos, tremo
b) é, pensar
c) tremo, pensar

)Q/freamos, receamos
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23) (CFC/10) Indique a alternativa em que o verbo estd corretamente conjugado.
Jon
a) Ele reveu todas as questdes da prova.
b) O comerciante reaveu o dinheiro confiscado.
; -
c) O policial interviu a favor do motorista do 6nibus.
§¥O aluno requered-uma segunda via do documento.
24) (EEAr 2/09 B) Em qual das alternativas abaixo o verbo em destaque esta corretamente flexionado?
eI nearvent

a) Os grevistas se manteram na entrada da fabrica durante todo o horario do expediente.

QT do nudy.

)ﬁ E bom que creiamos em todas as informacdes enviadas pelo médico de planto.
. nr:lw

c) Os professores interviram em defesa do aluno que foi punido injustamente.

Quapu” | Ve
d) Quem se propor a fazer esse trabalho tem que ser muito competente.

25) (EEAr 1/09 B) Assine a alternativa em que o verbo indicado entre parénteses@mconjugado corretamente)

a) Se os pais satisfizessem todas as vontades dos filhos, ndo conseguiriam impor-lhes limites. (satisfazer)
b) As testemunhas se contradisserarn no momento em que prestaram depoimento. (contradizer)
c) Ele previu que algo ruim poderia acontecer durante aquela viagem. (prever)

Os professores, indignados, interviam a favor do aluno. (intervir) /

26) (CFC/09) Entre as formas verbais em destaque nas frases a seguir, apenas uma esta corretamente flexionada.
. - T
Marque a alternativa em que ela se apresenta.
ruowd

a) Carlos reaveu todo o dinheiro roubado dos cofres publicos.

b) Elas requeriram um novo armario para a sala de aula.
)(A policia interveio e deteve os ladrées procurados.

STinar

d) Se eu ndo obter seu apoio, desistirei da festa.

27) (EAGS/05 BET) Assinale alternativa cujos verbos preenchem, correta e respectivamente, as lacunas em ’@uando >
elea_ (L0 , ficara feliz, pois nesse dia Ihe g ; ng, juras de amor”.

xf vir - dira
by e
c) vir - dizia

) ver — dis

I
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28) (CFC/09) Observe as frases:

I. Se Joana refizesse a conta, encontraria o erro.\/

Il. Se a empresa retesse o pagamento, haveria protestos.

lll. Se os atletas mantiverem o ritmo, estarao cIassificados.\/
estardo
A

IV. Se ele impor sua vontade, tudo se resolvera.

Estdo conjugadas corretamente as formas verbais destacadas em:

X{1el

b) Il e Il

o) llelV

d) apenas IV g \

29) (CFT/09) Assinale a alternativa que apresenta a correta conjugacio dosEerbros em destaqu&}

crromlant

a) Durante todo o sequestro, o criminoso manteu a vitima sob a mira de uma pistola.

ruJond

b) Dominado pela emocdo, o deputado n3o reteu as palavras coléricas sobre seu adversario.

){Como iria ficar trés meses longe de casa, o pai, responsavel como era, proveu sua familia com tudo o que seria de

mais necessario para o periodo. g

d) A chegada daquela mulher simples, prendada e misteriosamente discreta cabeu de maneira perfeita em seus
anseios.

30) (EEAr 1/08 B) Classifique, respectivamente, os verbos destacados em:

“A verdade é que o marinheiro ndo morrera. No dia seqguinte, alguns companheiros bateram-lhe no ombro e pediram-
Ihe noticias de Genoveva, se estava mais bonita, se ndo sentira muito a auséncia dele”.

a) regular - irregular - regular )-y“"\z“-fl ~b -

b) irregular - regular - regular
)(egular - irregular - irregular
d) irregular - regular — irregular

31) (EEAr/08 BCT) Quanto a conjugacdo dos verbos destacados nas frases abaixo, coloque C (certo) ou E (errado) e, a
seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

( ) A guerra no Oriente ndo tera trégua se as partes interessadas na questdao manterem sua posicdo radical.
() Aqueles que revirem seus planos de vida estardo sendo inteligentes e maleaveis.
( ) O choque entre pais e filhos adolescentes adviram de traumas da infancia.

a)E,CE
e
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b)E, E, C
¢)C,CE
d)C,EC

32) (EEAr/08 BCT) Em “A casa ndo era rica nem alegre, mas jd tivera dias de gldria quando a frequentavam os barées
do café”. Os verbos destacados estdo conjugados no modo indicativo, respectivamente, no pretérito.

a) imperfeito e imperfeito

b) perfeito e mais-que-perfeito

c) imperfeito e mais-que-perfeito
d) mais-que-perfeito e imperfeito

33) (EEAr 1/08 B) Assinale a série correta quanto ao verbo destacado em: “Tinham nas faces o branco das areias que
bordam o mar, e nos olhos o azul das dguas profundas”.

a) regular; presente do indicativo

b) irregular; pretérito imperfeito do indicativo

c) regular; presente do subjuntivo

d) irregular; pretérito imperfeito do subjuntivo

34) (EAGS/08 B) Assinale a alternativa incorreta quanto ao emprego das formas verbais.
a) Quando eles a virem, ndo a reconhecerao.

b) O juiz interveio a favor do time adversdrio.

c) Pagarei todas as contas atrasadas quando reaver o dinheiro.

d) Se vocés satisfizerem todas as suas vontades, ela se tornara uma crianga mimada.

35) (EAGS/07 B) Assinale a alternativa em que o verbo em destaque esta corretamente conjugado.
a) Quando era jovem, meu pai ndo pode desfrutar da liberdade que eu tenho agora,

b) Pessoas fiéis mantém vivos os relacionamentos.

¢) Quando eu vir vocé de novo na rua, ndo deixarei de cumprimenta-lo festivamente.

d) Se nds pormos o orgulho de lado, teremos a alma mais leve.

36) (EEAr/007 BCT) Os verbos destacados em:

“Quando a indesejada das gentes chegar

(Ndo sei se dura ou corodvel),

Talvez eu tenha medo.

I
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Talvez sorria, ou diga:

— Al6, iniludivel!”

Estdo conjugados, respectivamente, no:

a) presente do indicativo / pretérito imperfeito do subjuntivo

b) pretérito perfeito do indicativo / pretérito imperfeito do subjuntivo

c) pretérito perfeito do indicativo / presente do subjuntivo

d) presente do indicativo / presente do subjuntivo

37) (EEAr 2/03 A) Escolha a op¢do em que todos os verbos sdo defectivos.
a) trovejar — miar — abolir

b) falir — entregar — chover

c) magoar — nevar — rir

d) latir — reaver — pedir

38) (CFT/05) Assinale a alternativa em que os verbos estdo adequados a pessoa do discurso.
a) Ai, palavras, ai, palavras / que estranha poténcia a vossa!

Ai, palavras, ai, palavras / sois de vento, ides no vento!

b) Ai, palavras, ai, palavras / que estranha poténcia a vossa!

Ai, palavras, ai, palavras / és de vento, vais no vento,

c) Ai, palavras, ai, palavras / que estranha poténcia a sua!

Ai, palavras, ai, palavras / sois de vento, ides no vento!

d) Ai, palavras, ai, palavras / que estranha poténcia a tua!

Ai, palavras, ai, palavras / és de vento, ides no vento,

39)(EAGS/17) Assinale a alternativa cujos verbos completam corretamente
as seguintes frases:

-Se ninguém nesse caso, sabe |a Deus que fim tera.

-No mesmo dia, ele os documentos que perdera.

-Foram designados alguns advogados para que a banca
examinadora.

a) intervir — reaveu — compossem

b) intervier — reaveu — compossem

c) intervir — reouve — compusessem

I
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d) intervier — reouve — compusessem

40)(ESsA/17) Assinale a alternativa que esta correta quanto a flexdo verbal.
A) Se os chefes virem o projeto, eles aceitardo a minha ideia.

B) Quando ele rever o contrato, estaremos mais seguros.

C) Meu chefe interviu por mim junto a diretoria.

D) Se meu chefe intervisse, talvez eu recebesse aumento salarial.

E) Quando vocé vir para a empresa, traga o projeto.

Gabarito Verbos Irregulares
1) D
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9) A
10) A
11) D
12) A
13) D
14) B
15) D
16) D
17) B
18) D
19) C
20) C
21) C
22) D
23) D
24) B
25) D
26) C
27) A
28) A
29) C
30) C
31) A
32) C
33) B
34) C
|
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35) C
36) D
37) A
38) A
39) D
40) A

Vozes Verbais

1)(EEAr 1/20) Leia: yfurt
“BEIBBREEIEE sobre o papel da mulher no mercado de trabalho precisam @ pelos politicos e pelos

empresarios”.

Transpondo para a 6z ativa a oragdo acima, obtém-se a forma verbal .JJ-'? P‘ ot
a) re&,os. ) B
Mo~

b)fev ri@
X precisam rever.

d) precisavam rever.

2)(EEAr 2/19) Quanto as vozes dos verbos em destaque, marque (VA) para Voz Ativa, (VP) para Voz Passiva e (VR) para
Voz Reflexiva. Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

NP) Gato e rato, eternos inimigos, feriram@dolorosamente durante a madrugada fria no Beco dos Treze.

~
(" KEIa)oIhou-me com muita dogura, afinal acabara de descobrir que éramos irmas.

\)‘() ) Néopg a\l:/):ign(mais produtos de grande durabilidade) E a politica do consumismo e do descarte!
-a) VR — VA — VA ‘o)\»&-?@,’

b) VA — VP — VP

%) VR — VA - VP

d) VA—- VR - VR (,,-c/.‘wwz

3)(EEAr 1/18) Assinale a alternativa em que o verbo destacado esta no-terpocomposto

a) O doutor Meneses vai galgar a soleira da porta com esforgo.
)Q'O doutor Meneses tem galgado a soleira da porta com esforgo.
c) O doutor Meneses comegou a galgar a soleira da porta com esforgo.

d) A soleira da porta foi galgada com esforgo pelo doutor Meneses.
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4) (EEAr 2/16 A) Leia:

VAR Bl
Lien

110 pobre anima’l)_@ﬁ_a_gdﬁca.d.o pelo pecuarista. 77 \/616?

II.(O pecuarista\sacrificou o pobre animal . ~> \/&% A jm

Houve mudanca de voz verbal expressa na sentencga Il em relagdo a |. Marque a opgdo que apresenta explicagdo correta
em relacdo as sentencas apresentadas.

)(Voz passiva analitica: |

b) Voz passiva pronominal: |
c) Voz passiva: Il

d) Voz ativa: |

5) (EEAr 2/16 B) Marque a alternativa que apresenta forma verbal reflexiva.
e ————

a) Suicidou-se. » w
b) Enganou-se com sua namor%\
c) Debatia-se para a morte a pobre ave.
){Z Lavei-me com as aguas puras da verdade.
6) (EEAr 2/16 B) Leia:
@) pobre animal foi sacrificado pelo pecuarista.
Il. O pecuarista sacrificou o pobre animal.

Houve mudanca de voz verbal expressa na sentenca Il em relagdo a |. Marque a op¢do que apresenta verbo que ndo
possa compor, de acordo com a gramatica, sentencgas similares a |, em relagao a voz verbal.

c) abater ~

d) eliminar—

7) (EEAr 1/16 A) Relacione as frases as vozes verbais. Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.
(1(As ruas‘seréo enfeitadas no carnaval. L \/ P A’“

(2) En\'cI;:zgalramQé(as notaﬁaos candidatos. \I PS

(3) Sacrifiquei-me por todos nos.

(4) O navio agitava as aguas vV AM'
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(‘1 ) ativa

(3) reflexiva
(']) passiva analitica

&) passiva pronominal

a)3-4-2-1
)Q4—3—1—2
c)2-1-4-3
d4-2-3-1

8) (EEAr 1/16 B) Assinale a alternativa em que ha presenca de verbo na voz passiva.

a){O atirador novatd acertou a ave. \'}A

QA
%Organizou(s_%ova atividada para os alunos.
vtO

c¢) Os animais comeram toda a racdo disponivel. Y A
—_—

vA

d) Os professores de gramatica ensinam jovens sedentos de conhecimento.
==

9) (EAGS/16 B) Em relagdo a voz do verbo, coloque (A) para voz ativa e (P) para voz passiva. Em seguida, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

QN vk Yoc

l. (P) Cortaram@bs galhos e os troncos serrados.
E(Y)
Il. (A) Cortaram os galhos e os troncos serrados.
Il (V )[A favel%era cercada de policiais.
V. (A) Cercaram os policiais a favela.
a)A—A-P-A
b)P-P-A-A
)(P—A—P—A
d)A-A-P-P

10) (EAGS/16 B) Leia:

“O amor liga a natureza toda”.

A frase acima esta reescrita de vdrias formas nas ivas abaixo. Assinale aquela que, sem alterar o sentido da
frase original, contém, entre seus termos, (o agente da passiva. —D ()01, {(h

a) Nossa ligac3o com a natureza estd no amor¥X™

b)lO Nosso amoaé ligado t;ela natureza toda\
£gde
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XA natureza toda)sgmos Iigados(pelo amor.:

d) Liga-nos a natureza toda o amorX
11) (EAGS/16 B) Assinale a alternativa em que a classificacdo do verbo grifado na frase esta correta.
] L
a) R’egular: “Deus semeou d'alma o universo todo”.
)()‘Regular: “0O animo moral ndo deve adequar-se a natureza do apoucado”.

c) Aburdarte: “Chegou-se a ele e bateu-lhe brandamente no ombro”.

d)4eregedar: “Nenhum dos recrutas abragou amigos e familiares; os adeuses trocaram-se com os olhos e com a mao,
de longe”.

12) (EAGS/15 B) Assinale a alternativa em que a fraseondiz com o tipo de voz verbal mencionado.

a) Ativa: Eles tinham chegado a tempo. v >(
b) Reflexiva: Clemente banhou-se naquele rio.V’
c) Passiva analitica: Foi tudo devidamente esclarecido. v
,‘ :l Fn 0(‘
)(Passh&a.pmmminal: Vida e morte digladiam-se constantemente.

13) (EAGS/15 B) Em qual alternativa o verbo@possui mais de uma forma para o participio?
e ee—— e

a) tingir\/
Xchegar

c) matar

d) suspender

14) (EAGS/14 B) Leia:

BRGENGHIGES /ncscrupulosas eram criticadas pelos colegas de trabalho.

Transpondo a oragdo acima para a , obtém-se, segundo a norma culta, a forma verbal.

| criti

)(criticavam

c) criticaram

) s50.criticad

15) (EEAr BCT/14) Marque a alternativa em que o verbo esta navoz passiva.)

a) “De repente, senti um bafo quente no rosto”. \/ A
b) “Quanto aos discos, obedecerdo as nossas preferéncias”. \% 4

c) “A bem da verdadejamais me desagravou com atitudes hostis”. \/A
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)Q (Os fios teIegréfico} foram inventados para a propagacao do exagero”.

16) (CFC/14) Relacione as colunas quanto a classificacdo da voz verbal. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

(1) ativa

(2) passiva

(3) reflexiva

(31(0 apartamentd foi alugado por um jovem casal.
(3) O operario feriu-se no servigo.

(1 )b time\do interior derrotou o adversario.
a)3,1,2

b)1,3,2

w231

d1,2,3

17) (CESD/14) Assinale a alternativa em que o verbo estd na Y0z passiva.
a) Novos desafios ele enfrentou.V A

b) No inicio da noite, a festa comegou.\IA

¢) A multidao enfurecida invadiu o edificio. \'% A

)@tﬂutros estagiério%foram admitidos no escritério. vV ¥y

18) (EEAr/13) Leia o mesmo fato em manchetes de jornais diferentes:

. vh

t’Vasco\ derrotou o Palmeiras”.

fo PalmeiraMa@ pelo Vasco”. VQ A

As formas verbais derrotou e foi derrotado estdo flexionadas, respectivamente na voz:

a) ativa e passiva sintética.

%tiva e passiva analitica.

c) passiva analitica e passiva sintética.

d) passiva sintética e passiva analitica.

19) (EAGS/13 B) Assinale a alternativa em que o verbo esta na voz passivagnalitica. )

)ALO escritérié)fora invadido por bandidos encapuzados. \}?A

b) A moga penteou seus lindos cabelos antes da partida.V h
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c) Durante a palestra, ouviam: ozes irritadas e insistentes) \Vj l g

d) Naquele local bucdlico, os dois amigos de infancia abragcaram -se.
S
20) (EEAr/13 B) Leia:
I. Praticamente nos intoxicamos com as noticias didrias de violéncia. VA
Il. Organizam@projetos ineficiente%em guase todos os setores da vida publica.V P S
)
III.(As pessoas\séo atacadas de surpresa nos grandes centros urbanos\/? A
Estdo na voz passiva as oragdes:
-b-)-l-eH-I-\

><Ie I

d) 1, lell

21) (EEAr/13 B) Leia:

“Por longos anos, o pobre homem tinhc_l(se gbstido da felicidade. Agora ela estava tGo escancaradamente proxima!
Saberia aceitd-la?”

Assinale a alternativa quorrespo de a expressao verbal em destaque.

)ﬂfo pronome@ liga-se ao verbo ter; a forma abstld se conjuga como pronominal.

b) Apresenta forma nominal que compGe tempo composto.\/
c) Abstido é verbo principal da conjugacado composta.\/

d) A forma do participio deriva do verbo ter. V4

22) (CESD/13) Em qual alternativa o verbo estd na voz passiva?
a) Ndo_gueremos envolvimento com pessoas estranhas. Y A

A

X Admitem@vigilantes para trabalhos noturnos.

c) Ela finalmente encontrou um namorado. VA
d) Sofreu muito aquele pobre rapaz. VA
23) (EAGS/12 B) Observe:

O prefeito recompensou EENNBIBRENEE com uma gratificagcdo no final do ano.

Em qual das alternativas a@mantém 0 mesmo sentido da oragao acima?
B{No final do ano, SEINSIBIERES foram recompensados ;Q_elo prefeito)com uma gratificacdo.

b) Os funcionarios recompensaram o prefeito com uma gratificacdo no final do ano.—D\/A
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c) O prefeito foi recompensado pelos funcionarios com uma gratificacdo no final do ano.
Y prefeitc

d) No final do ano, recompensou-se o prefeito com uma gratificacdo.

24) (EEAr/12 B) Assinale a alternativa em que ha voz passiva §in;te'tica.D , é ! @4} '\j\

a) “A voz dela me chega aos ouvidos”. VA \[TD
\
HQ
b) “Sob o luar, abracaram-se vento e rosa”. V :
VO W mede

)&”S_uggﬁa@(mmiémia% colica do préximé".

d) “(...) ela (...) foracriada por uma madrasta mé”.\l“> A’“

25) (CESD/12) Em qual alternativa o(s) verbo(s) destacado(s) esta(do) na

a) Luisa penteou-se antes de sair de casa. \/ M q
b) A m3e arrependeu-se de ter castigado o filho. -D’l“"‘lp E

)(‘()s servicos domésticoﬁsﬁo feitos pela filha mais velha.
d) Depois de muitos anos, ele voltou a falar com os irmaos. VN- ?A
26) (EEAr 2/11 B) Em qual alternativa ha forma verbal na voz passiva sintética? @f_P

\,’ Q\S

a) Nas férias, vive@ feliz e despreocupado ao ar livre!

b)(O amobé semeado no vento, nas estrelas e no ecIipse.\/? A’“
vA

c) No desespero de um abrago mudo, encontraram a felicidade.

ob
3 Pela fria madrugada, ouvia-@ainda 6 estridente cantar das aves noturnas.}

w0
27) (EAGS/11 B) Em qual alternativa o verbo se encontra na voz ativa?
W V1D

a) Em nossas escolas, néo@@m@ protegﬁo\do meio ambiente. \/? g

b) A protegéa do meio ambiente deve ser incentivada pelos governantes. V 0/\

)ﬂ’b protegéo]do meio ambiente ndo tem entrado na pauta dos atuais governantes.

dl’O assunto\de protegdo ao meio ambiente raramente € discutido nas escolas publicas. V?A
28) (EEAr 1/11) Observe:
YA
I._Erecisava-@de maior numero de brasileiros participando das olimpiadas de 2010.
VPA . . : .
(M Eram realizados Qerdadelros espetaculoé pelos dangarinos naquelas pistas de gelo.

viD
q?&@AEIaudia-@fortemente@ equipe de patinagééquando ela entrou no estadio.
IV.QS atleta9cumprimentavam-se amistosamente apds cada competigéo.\/- ‘{4

Estdo na voz passiva os verbos das oragoes:
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a)lell
b) Il e Il
c)lllelv

d)L, 1, elv \/ ?

29) (CFC/11) O texto “A populagéio toda, apds a deciséo de quelas horta/i;a}\ seriam destruidas, e ndo doadas aos
pobres, entrou na horta e devastou a bela planta¢do”. Contém verbos destacados na voz:

a) ativa e ativa.
b) ativa e passiva.

){passiva e passiva

d) passiva e reflexiva.
QA

30) (EEAr BCT/10) O verbo em “Finalmente, ab_ri@r_n@@s pesadas por, o.:do templ%’ estd na voz:
a) ativa. V19 b}
b) passiva analitica.
Bpassiva sintética.

d) reflexiva.

31) (EAGS 2/09) Em:
“Mudam-se os tempos, mudam-se as verdades,
Muda-se o ser, muda-se a confian¢a

E |todo o Mundosg' composto de mudancas

Com vdrias e novas qualidades”.

O verso destacado encontra-se na voz:

a) ativa

b) reflexiva
){passiva analitica

d) passiva sintética

32) (EAGS 2/10 B) Leia:

|. Foi anunciado ontem (o aumento do alcool) -\ / 1)/4

II. Anunciaram ontem o aumento do alcool. =& Vﬁ
_\__

. Anunciouﬁi ontem() aumeato do a’IcooD oV PS
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Com relacdo a voz dos verbos das frases acima, é correto afirmar que em:
2d) | e lll, o verbo estd na voz passiva analitica e sintética respectivamente.
b) I, o verbo esta na voz passiva sintética, e, em lll, esta na voz passiva analitica.
c) lll, o verbo esta na voz passiva analitica.
d) ll, o verbo ndo esta na voz ativa.
33) (EEAr 2/10 B) Indique a alternativa em que o verbo esta na voz passiva.
a) Nao@exelebram mais fis datas civicas)nesta cidade. - \/ 1s
V10
byo t_e_sguceiro)desonesto foi atormentado pelo remorso. oVPA
)g[{Aquela senhora)IeLou um tombo na cal¢cada de minha casa. ~D\/ A

d)(As pessoas egoistas\foram criticadas pelos membros do grupo.‘b \4 p A

34) (EAGS 1/10 A) Quanto a voz verbal, coloque (P) voz passiva, (A) voz ativa e (R) voz reflexiva para as frases abaixo.
A seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

(P)@) petréleo)é formado da decomposi¢cdo de matérias organicas, como animais e plantas soterrados. v P

1]
(P) Com a descoberta do petrdleo, criaram@méquinas movidas a éleo, gasolina e querosene\
w0 natoe

(A)b/érios paises\weste século tém se esforcado na busca de alternativas para a escassez de petréleo.

(?\) Devido ao crescente consumo mundial de petréleo, superpopulosos ja se veem a margem do

desenvolvimento.

a) A-R-P-R

b) P-A-R-P

c) A-R-R-A

) P-P-A-R

35) (EAGS 1/10 B) Leia:

wi0 K/ad

“Encerraram-se) depois de um g\\?is,(as busca% ao corpo do jornalista da TV Globo Tim Lopes. Depgjs de analisarém os
fragmentos de ossos, precisou?, apenas,kIe uma costela para o DNA do repért@ Confirmou@,’gssim,{a morte de
Lopes aos 51 anosy. V7! o) \ Y

No texto acima, ha: \/ ? \/ A
}Kﬁuas formas verbais na voz passiva e duas na ativa. | I—

b) Trés formas verbais na voz passiva e uma na ativa.
c) Trés formas verbais na voz ativa e uma na passiva.

d) Uma forma verbal na voz passiva, uma na ativa e duas na reflexiva.
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36) (EAGS 1/09 B) Assinale a alternativa cuja forma verbal em negrito se encontra na=

a) A diretoria, sempre compreensiva, dispensou-nos das aulas naquele dia. \/ A

b) Enquanto conversavamos na sala, interromperam-nos trés vezes.\ A
c) Disseram-nos que ndo encontrariamos dificuldades no trabalho. JA
APara comprar a casa nova, endividamo-nos até o pescoco.

37) (EEAr 1/10 B) Observe as seguintes manchetes de jornal:

I.(Os traflcantesjlnvadlram as escolas do bairro. ”\l“ N

II(As escolas do bairrd foram invadidas pelos traficantes. X

———————————

Quanto a flexdao de voz dos verbos que aparecem nas duas frases, afirmar que:

a) as duas manchetes ddo a mesma informacdo, apesar de estarem os verbos de cada uma delas empregados em
vozes verbais diferentes. \/

b) Na primeira orac¢do, o verbo estd na voz ativa, e o sujeito os traficantes é agente (pratica a acdo). \/
c) O sujeito da segunda oracdo recebe a acdo (é paciente); o verbo estd, portanto, na voz passiva. v

)ﬂ Quem pratica a agdo na voz ativa-+&e continua praticando na voz passiva. W2 e o -\

' ; chura,
38) (CFC/10) Observe: o Godwds Fo* I VN7 BRRVY B8

[A chuva]destruiu a cidade. >(
—_—
Transpondo a oragao acima para alyoz passiva analitic;,' {ncorr firmar que:

a) quem pratica a a¢do na voz ativa continua praticando na voz passiva. \/

b) quem recebe a acdo na voz ativa continua recebendo na voz passiva. v~
c) o verbo da voz ativa assume, na voz passiva analitica, a forma de participio.\/

},\ na voz passiva analitica, o participio do verbo da voz ativa oncord 8 imero com o sujeito.

39) (EAGS 2/09 B) Coloque C (certo) ou E (errado) para o uso do participio dos verbos, depois assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

() Os jornais f&rir_n impressos na grafica da escola.

(C) O agricultor f_oLa_expu_I_s_q_das terras que ocupava ilegalmente.

(Y) 0 advogado hiia entregue o documento nas maos certas.

(ﬁ) O novo carro foi benﬂgpelo padre da minha comunidade.

a) C,E,EC

b) E,C,C,E
|
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¢) E,EC,C

JHC.CEE
40)(EAGS/17) Quanto a voz dos verbos, relacione as colunas e, a seguir, assinale a alternativa correta.
1 -voz ativa
2 —voz passiva
o )lA cidade de Marian} foi isolada pela lama.
4 () Encontraram muitos corpos no meio da lama.

v1) W
2() Encontraram-£8 muitos corpos no meio da lama.

1 )[A Iamabestruiu a cidade de Mariana.

a)2-2-1-1

b)1-1-2-2
©¢)2-1-2-2

M 2-1-2-1

41)(ESsA/14) A alternativa que apresenta uma ora¢do na voz passiva é:
vl O
A) Come{é bem neste restaurante. \} A
?

B) Precisae operarios. V A
A\Vaul
)i)(A maior parte das reservas florestaij foi destruida. \/ Pﬂ

D){0 menind feriu-se. V&

E) Poucos viram o acidente vA
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Gabarito Vozes Verbais
1) ¢
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9) C
10) C
11) B
12) D
13) B
14) B
15) D
16) C
17) D
18) B
19) A
20) C
21) A
22) B
23) A
24) C
25) C
26) D
27) C
28) B
29) C
30) C
31) C
32) A
33)C
34) D
35) A
36) D
37) D
38) D
39) D
40) D
41) C

® ™ > O > WO
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Interpretagao Textual

A crianga sadia

O interesse da sociedade pelas criangas nem sempre esteve presente. Até o século XVII, a crianga era vista como
estorvo, desgraca, um fardo insuportavel para a familia. Os cuidados dispensados ao bebé ndao eram uma tarefa
agradavel aos pais. No final do século XVII, no entanto, algumas publicagdes motivaram novos sentimentos dos pais
em relagdo a crianca. Dentre elas, o Emilie, de Rousseau (1762), trazia iniUmeras recomendacdes as maes para que
cuidassem pessoalmente dos filhos.

O indice de mortalidade infantil era elevado, especialmente entre as criancas que eram afastadas de seus pais e
cuidadas por amas de leite. Outras causas de mortalidade eram a precariedade das condi¢bes de higiene e a
auséncia de especialidade médica direcionada a crianca, surgida no século XIX.

Portanto, a mudanca de atitude em relacdo a crianca vem acontecendo ao longo de séculos e sofreu grande
influéncia dos momentos histdricos — sociais, econdémicos, politicos — e contou com grande participacao de
filésofos e tedlogos.

(Ensinando a cuidar da crianga. Nébia Maria A. de Figueiredo)

1(EAGS12)-A partir do texto, é permitido concluir-se que, no final do século XVII,
a) havia uma relacdo estreita entre mortalidade infantil e distancia da familia.

b) a falta de higiene ndo afetava a qualidade de vida das criancas.

c) os pais dispensavam o acompanhamento de um pediatra.

d) se suspeitava da qualidade do leite fornecido pelas amas.

2(EAGS12)-Assinale a alternativa que ndo pode ser apontada, segundo o texto, como causa do alto indice de
mortalidade infantil no passado.

a) As criancas eram afastadas de seus pais e cuidadas por amas de leite.

b) A crianca era vista como um estorvo e as condi¢des de higiene eram precarias.

c) Os cuidados dispensados ao bebé ndo eram uma tarefa facil aos pais e ndo havia especialidade médica
direcionada a crianga.

d) O excesso de zelo dos pais para com os filhos impedia-os de desenvolver resisténcia contra as doencas da época.

3(EAGS12)-Das ideias contidas no primeiro paragrafo, deduz-se que

a) os filhos sempre ocuparam um papel privilegiado na sociedade.

b) os bebés eram, na familia, sinénimos de graca, pois eram o centro das atengdes.

c) o estigma que havia em relagdo as criancas foi sendo desfeito com o passar do tempo.

d) os sentimentos paternos ndo passaram por uma transformacdo, e cuidar de filhos continua sendo uma tarefa
desagradavel.

4(EAGS12)- Leia:

Os cuidados dispensados ao bebé nGo eram uma tarefa agraddvel aos pais.

O sentido desse periodo pode assim ser traduzido:

a) Para os pais era uma tarefa desagradavel se verem desobrigados de cuidar de seu bebé.
b) Aos pais ndo era agraddvel a tarefa de ter de conferir cuidados a seu bebé.

c) Os cuidados dispensaveis com o bebé geravam tarefas que eram desagradaveis.

d) O bebé cujos cuidados eram prescindiveis gerava tarefa e desagrado aos pais.

1-A
2-D
3-C
4-B
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